

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“, a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter. (Az általaltatott katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ ezim alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük.) XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófnak, 1895. márc. 6-án.

Előfizetési árak:
Egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.
Egyes szám ára 5 kr.

Főszerkesztő és laptulajdonos:
Németh Ödön.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség: Bástya-utca 9.
Kiadóhivatal: Számmér Imre könyvnyomdája.

A census.

Sz.-Fejérvár, május 6.

A belügyminiszter tudvalevőleg még a múlt hónapban körendeletet adott ki, amelyben figyelmeztette a központi választmányokat a választók névjegyzékének kiigazításánál követendő eljárásra s elrendelte egyúttal, hogy az országgyűlési képviselő választók 1900 évben érvényesüléssel bíró névjegyzékének a folyó év folyamán eszközözendő kiigazítására a törvényben foglalt rendeletek szoros betartása mellett az előírt határidő alatt megtörténjenek az intézkedések.

Fejérvármegye központi választmánya most foglalkozott e rendelettel s megterette az előmunkálatokat annak keresztülvitelére.

A belügyminiszter kijelentette azt, hogy az urbéri értelemben vett telkek nagyságainak megállapításánál egyedül a Mária Terézia-féle urbéri szabályozás alkalmazásával, illetve az 1836. évi V. törvény-cikkben meghatározott telekmennyiség az irányadó. Miután az idézett törvényben Fejérvármegyére az egész telkek 22, 24 illetve 26 holdban vannak megállapítva, a $\frac{1}{4}$ telek, illetve a földadónak minimumát az egész megye területére hat holdban és az azután fizetett adóban állapítja meg a központi választmány.

A hegyek között.

— A „Fejérmegyei Napló“ eredeti tárczája. —
(Folytatás és vége.)

A vadászó térdre esik és könyvelővel szemekkel könyörög bocsánatért, elmondja, hogy a vadászok és csendőrök már hosszú idő óta valóságos hajtóvadászatot rendeznek ellene, fejére magas díj van tűzve. Hónapok óta kóborol már a hegyek között, nyomorult életét mint vadászó tengeti s mi az egésznek oka, mint hogy a katonaságtól megszökött. Ő szereti a hegyet, szereti az erdők rejtettségét s inkább elveszt mindent, csak ettől meg ne fosszák. De ez a rettenetes ember vadászat, melyet rája már régóta tartanak, arra vitte őt, hogy most felhasználja a kínáló alkalmat, elrabolja...

Ne tovább, egy szót sem! — kiáltott az öszfűrtű pap. Meglehet bocsánati akármit, de oly borzasztó vétket, midőn valaki az Ur testét akarja csupán ostoba babonáért elrabolni, ez meg nem bocsátható. S hogy iszonyu vétkednek igazságos büntetését elvedd, mátlól kezdve meg vagy zárva az Ur asztalától. Ez legyen a te büntetésed! a legnagyobb, a mi egy keresztény katolikust e földön érhet.

A vadászó és szavak teljesen megtörik. Szinte megőrnyed az átok rettenetes sulya alatt. Ki van zárva a szt. áldozástól. Lelke a pokol torkába taszítva, minden nap a halált

A választmány egyúttal utasítja a választói jegyzékek kiigazításával megbízott küldöttségeket, hogy a kijelölt községek választóinak 1899. évi állandó névjegyzéke, mely minden községhezán letéve van, tekintettel az 1874. évi XXXIII. t.-cz. I., III. fejezeteire, továbbá az 1875. évi VI. t.-czikre, a jövő 1900. évről kiigazítván, folyó évi május 31-ig 1—1 példányban elkészítendő s a küldöttség által aláírandó névjegyzék a központi választmányhoz mihamarabb, de legkésőbb folyó évi május hó 31-ig mulhatlanul beterjesztendő. Utasítatnak az összeíró küldöttségi elnökök és tagok, hogy azokat az egyébként választói jogosultak a kik mint ad-hátralékosok az 1874. évi XXXIII. t.-cz. 12. §. 5. pontja és az 1875. évi VI. t.-cz. 1. §-a értelmében a választói névjegyzékbe a törvény értelmében még fel nem vehetők: mindamellett ezen alkalommal az összeírási rovatot ivenek megkívánt adatok feltüntetése mellett (a választónak teljes neve, foglalkozása, lakhelye és életkora, továbbá a választói jogosultság alapja) a névjegyzéknek folyó évi kiigazítása alkalmával pontos külön jegyzékbe vegyék.

Hogy a választók személyazonosságát könnyebben megállapítható legyen, a névjegyzéknek az életkort feltüntetési rovatát pontosan kitöltendő és ügyelendő arra,

várhatja s nem békülhet meg Istenével, gonzsága oly nagy, hogy kizárta magát az ég kegyelméből. Erzi, hogy a pokol kiolthatatlan tüze lobog feléje, mintha nyomorult lelkét már is elnyelni akarná.

Mint az üzött vad, tántorgott ki a szobából, hogy ne lássa annak az öreg, gyöngye embernek arczát, a kinek Krisztus oly óriási hatalmat adott lelke felett, a ki most őt a kétségbeesés örvényének torkába taszította.

A plebános az új további részét halk imádsággal töltte. Szemire nem jön álom, a nap izzalmait, különösen az utóbbi rettenetes esemény annyira összerázta, hogy fölzaklatott lelke képtelen egy pillanatra is nyugodalmat találni.

Mikor a külső tény első sugarai a kunyhóba behatoltak, a jó öreg fölkészült, hogy kísérelve folytassa útját. Az ég kitisztult, csakugy ragyog azurja, s a mellett oly irtózatossá hideg van, mintha a csontban a velőt készülné összefagyasztani. Minden fehér a földön, óriási hótömeg takarja az egész tájat. A hegyek formája utbaigazítja, valahogyan tudja már magát tájékozni. Fölkelti kísérelését és utnak indulnak.

Órák hosszat mennek, minden lépést kinnal tesznek meg, de végre elérik céljukat, ott vannak a vadászakba és szerencsésükre életben találják a szegény betegeket is, ki szivszabadvá várja már a perczet, mikor Istenével

hogy a névjegyzék kiigazítása alkalmával egy választó csak egy jogcímen forduljon elő.

Ezek nagyjából azok a: intézkedések melyeket Fejérmegye központi választmánya a belügyminiszternek annak idejében feltűnést kellett rendeltére tett.

Megalakította még ezeken kívül a választói névjegyzéknek jelen év folyamán eszközözendő kiigazításra hivatott küldöttségeket még pedig a következő képpen:

I. A sárkeresztúri választó kerületre nézve: 1-ső küldöttség: Füle, Polgárdi, Tács, Csász, Soponya, Láng községekre. Elnök: Dettrich Zsigmond (Sár-Abai). Rendes tagok: Ifj. Kutassy Ferenc (Tács), Gróf Pál (Füle). Póttagok: Schvaiger Ferenc (Polgárdi), Laky István (Sár-Abai). 2-ik küldöttség: Aba, Sárkeresztúr, Káloz, Tübörzsök, Lóok, Szent-Ágota, Sárbogárd községekre. Elnök: Szűts Albert (Sár-Abai). Rendes tagok: Dr. Vész Ignác (Sárkeresztúr), Heinrich Béla (Sárkeresztúr). Póttagok: Huszár János (Sár-Abai), Csapó Ádám (Sárkeresztúr). 3-ik küldöttség: Sárszentmiklós, Alap, Alsó-Szent-Iván, Czece, Vajta, Igar, Egres községekre. Elnök: Koller Tivadar (Alap). Rendes tagok: Hardy Antal (Czece), Török János (Czece). Póttagok: Vancsai Miklós (Czece), Szluba István (Alsó-Szent-Iván).

II. Ráczalmási választó kerületre nézve: 1-ső küldöttség: Seregélyes, Börgönd, Gárdony, Szolgaegyháza, Sárosd, Hantos, Herczegfalva

kibékülhet és a hosszú utra az Ur testével megerősítve, nyugodtan hunyhatja le szemét. Dolgukat végezve, indulnak aztán újra utnak.

Hazaérve hálát ad Istennek, hogy végre ismét láthatja régi, egyszerű otthonát, a miről egy félnapal előbb már teljesen lemondott.

Lelke előtt megelevenedik a tapasztaltak képe.

Ott áll előtte a két beteg. Az egyik, ki élni akart ott a másik világban, örök, boldog életet. Mily epedve várta a mentő segítséget, mekkora örömet szerzett lelkének, hogy megerősödve a vallás vigasztalásától, nyugodtan léphetett arra az utra, melyről többé nincs visszatérés. Ott a másik beteg, a kinek szintén a lelke volt beteg, a ki szintén élni vágyott, de nem az örök életben, hanem e hitvány földön s érte kész volt mindent odaadni, még az örök életet is, kész volt lelkét az örök élettől megfosztani, kész volt e nyomorult életért a legszentebbek, az Ur testének elrablására vetemedni.

Hónapok multak * azóta. A nap melege napról-napra erősebb lett. A tél menekült előle; az a hóbunda, melylyel a természetet letakarta, lassankint eltűnt, olvadozni kezdett. Annak a rettenetes napnak az emléke már csaknem eloszlott lelkéről.

Lassankint ismét teljes csend lesz az

Rendkívüli olcsó árakért szeresheti be a t. közönség **STEININGER SÁNDOR** divat-, vászon- és fehérnemű üzletében, a legdivatosabb tavaszi és nyári szöveteket és mosó kelméket, általános elismert jó hirnévű gyárosok készítette vásznak, schiffonok és fehérneműeket, szőnyegeket, csipke és szövetfüggönyöket, stb. efféle cikket. „Delént gyönyörű mintákban 38 kr-ért méterenként“ kapható **Steininger Sándor Székesfejérvár, Nádor-utca 2. szám** tejes-köz sarkán levő üzletében.

Mai lapunk 8 oldal.

községekre. Elnök: Dr. Fekete Izidor (Sárosd). Rendes tagok: Czailig Ferencz (Seregélyes), Farkas Gyula (Sismánd). Póttagok: Arany Sándor (Gárdony), Jenisch Adám (Sárosd). 2-ik küldöttség: Perkáta, Baracs, Apostag, Dunapentele, Ráczalmás, Adony-Szabolcs községekre. Elnök: Ifj. gr. Zichy Nándor (Duna-Adony). Rendes tagok: Br. Mandorf Géza (Velence), Dr. Pajzs Gyula (Ráczalmás). Póttagok: Führer Sándor (Ráczalmás), Szép Antal (Dunapentele). 3-ik küldöttség: Ivánca, Eresi, Ráczkeresztur, Baracska községekre. Elnök: Hollós Ernő (Baracska). Rendes tagok: Batory Dániel (Baracska), Komáromy József (Ercsi). Póttagok: Kornis István (Ráczkeresztur), Károly Zsigmond (Ercsi).

III. Vadli választó kerületre nézve: 1-ső küldöttség: Batta, Érd, Szent László, Rácz-Szent Miklós, Martonvásár, Kajászó-Szent-Péter, Tordas, Tárnok, Diósd Sóskut községekre. Elnök: Csontos Andor (Baracska). Rendes tagok: Guttman Lajos (Ercsi), Krdutziger Lőrincz (Martonvásár). Póttagok: Lautner Ignác (Tárnok), Várad Mihály (Sóskut). 2-ik küldöttség: Vaál, Kuldó, Gyuró, Tabajd, Doboz, Alesuth, Felcsuth, Ó-Barok községekre. Elnök: Tamássy Árpád (Felcsuth). Rendes tagok: Pogány Gyula (Ó Barok), Balog Gyula (Tabajd). Póttagok: Binder Adolf (Gyuró), Mészöly Pál (Tabajd). 3-ik küldöttség: Csabdi, Bicske, Mány, Bóth, Etyek, P.-Zámor községekre. Elnök: Gyapay Pál (Bicske). Rendes tagok: Blauhorn Jenő (Bicske), Boga Károly (Bicske). Póttagok: Pátrovics János (P.-Zámor), Britvecz Lajos (Etyek).

IV. Csákvári választó kerületre nézve: 1-ső küldöttség: Csákvár, Kozma, Szaár Bodmér, Ujbarok, Boglár, Acsa, Vereb községekre. Elnök: Gróf Cziráky Antal (Lovasberény). Rendes tagok: Rosenfeld Henrik (Bicske), V. Végh István (Vereb). Póttagok: Szűcs Károly (Vereb), Kulcsár Lajos (Vértes-Boglár). 2-ik küldöttség: Pátka, Lovasberény, Zámoly, Magyar-Álmás községekre. Elnök: Tallián

amgy sem zajos plebánia lakban, de egyszer az ajtó lassan felnyílik, egy sötét alak surran be és észrevétlenül a folyosó egyik ablaknyílásában huzódik meg. Senki nem veszi észre jöttét s ő meglapulva várakozik.

A falu elcsendesült, csak egy-két kutya vakkanása hallatszik, innen-onnan még előcsillámlik az ablakokból a lámpa gyenge fénye.

Az öreg plebános is nyugalomra készül téni. De szokása szerint lámpával kezében megegyezzer végig megy a folyosón, hogy megnézze, vajjon nem hagyták-e cselédjei egyik vagy másik ajtót nyitva.

Már az utolsó ajtót akarja megtekinteni, mikor az ablak nyílásából egy sötét alak veti magát eléje.

Kegyelem, irgalom, az Ur Jézus nevében és fildokló zokogás fojtja el szavát.

A plebános összejejdve lép vissza a váratlan meglepetéstől, de a másik pillanatban látja már, hogy nem gonosztevővel, vagy rablóval van dolga.

— Mit akarsz itt? — kérdi aztán remegő hangon.

— Bocsnátért esdek, föloldozásért könyörgöm iszonyu bünömtől.

Csak ekkor világít a jó öreg a szerencsétlennek arcába és megismeri azt, a kivel pár hónap előtt oly borzasztó körülmények között találkozott a hegyek között. A szökevény vadász volt az. Arca elvadulva, hosszú bozontos szakállal és bajuszszal, mely félelmetes kinézetét kölcsönözött neki. De szemében a bánat egészítő könyve csillog, s bizó remény, hogy a jó öreg az első perczben sem lett volna képes kérelmére tagadólag válaszolni.

— Tán gyónni akarsz?

Vilmos (Pátka). Rendes tagok: Heiszler Győző (Lovasberény), Biczó Pál (Pátka). Póttagok: Halmos György (Zámoly), Ujlaky Kálmán (Magyar-Álmás). 3-ik küldöttség: Pákoz, Pázmánd, Nadap, Nyék, Pettend, Velence, Sukoró községekre. Elnök: Kenessey Lajos (Nyék-Pettend), Rendes tagok: Meszlény Pál (Velence), Vértessy Lajos (Nyék), Póttagok: Bárd Durneisz Sándor (Pákoz), Kemenczy Károly (Pákoz).

V. Bodajki választókerületre nézve: 1-ső küldöttség: Sz.-Battán, F.-Battán, Szent-Mihály, Sárpentele, Urhida, Kiskeszzi, Ladány, Jenő községekre. Elnök: Gróf Nádasdy Tamás (N.-Ladány). Rendes tagok: Dr. Rieder Gyula (Szent-Mihály), Schuszer Károly (Szabad-battán). Póttagok: Tóth Dezső (Szent-Mihály), Valper József (F.-Battán). 2-ik küldöttség: Inota, Csoór, Iszka-Szt-György, Moha, Keresztes községekre. Elnök: Kossa Miklós (Csurgó). Rendes tagok: Brandt János (Iszka-Szt-György), Pencz Gyula (Csoór). Póttagok: Édes István (Csoór), Nagy Gyula (Inota). 3-ik küldöttség: Csurgó, Bodajk, Söréd, Isztimér, Guth-Tamási, Balinka és Kuti községekre. Elnök: Kenessey Gyula (Székesfejervár). Rendes tagok: Szabó Antal (Csurgó), Polcz Ferencz (Bodajk). Póttagok: Maller Károly (Bodajk), Grünfeld Jakab (Székesfejervár). 4-ik küldöttség: Gánth, Csákerény, Kőhánás, Csóka, Moór, Ondód, Bakony-Sárkány, Veleg községekre. Elnök: Venczel József (Moór). Rendes tagok: Vértessy János (Moór), dr. Szauer György (Moór). Póttagok: Korb Mihály (Moór), Udvardy János (Csákerény).

— Főrendek a kanizsparagrafus mellett. A szöszék paragrafus érdekében a főrendek körében is dolgozik már a kormány. Az aktiót Andrássy Aladár gróf vezeti. A kinevezett főrendekre valóságos pressziót gyakorolnak, mert ezek segítségével akarják a szöszék megrendszabályozását a

— Ó igen, könyörgöm! gyónni, megsabadulni ettől a borzasztó teherből, mely mint a pokol tüze kinozza, égeti lelkemet. Nincs nyugodalmam sem éjjeli, sem, nappal ezernyi kín hasogatja szívemet, nem merek a napba nézni, mert tudom, hogy lelkemben a bűn irtózatossága van, félek az éjtől, mely borzasztó álmokképpel gyötör. Fejemre újra vérdíjat tüztek ki, megkésztettek a régít, csendőrök és katonák egész sereggel üldöznek, nincs egy nyugodt pillanatom tőlük.

— És mégis ide merészeltél jönni?

— Igen, a bánat! Rettenetes bűnöm tudata. Félek, hogy meg kell halnom és e borzasztó bűnnel lelkemen, a pokol kiolthatatlan tüze várhat csak reám.

— Hát belátod irtóztató bűnödöt.

A vadászó a pap keze után kap és könyveivel áztatja azt.

Minden megvolt, a mi egy jó gyónáshoz szükséges. Az igaz bánat, a bűnök őszinte bevallása.

— Jöjj hát velem — szolt a jó öreg. — De még egyet. Ha szent áldozást végzel, vajjon nem fogsz-e ismét méltatlanul banni az Ur testével, mint egyszer már akartál.

— Kötözze le Főtiszt. Ur! kezeimet, álljon mellettem, míg a szent áldozást végzem. Mindent megteszek, mindenre kész vagyok, csak ettől a nyügtől, csak ettől az irtóztató teherből, mely lelkemet agyonszorítja, szabadítson meg, de minél előbb.

Szebb, alázatosabb, bűnbánóbb gyónást, mint ez a szerencsétlen lelek végzett kívánni nem lehet, de nyugodtabb, boldogabb arcot, mint ő volt a szent áldozás után, olyat sem lehet egykönnyen találni. Még egy ima a szent

főrendházban keresztülvinni. A kinevezett főrendek közül, akit csak valami alternatíva elé állíthatnak, megteszik, ép úgy, mint Bánffy idejében. A szabadelviük azonban nemcsak erőszakoskodnak az ismeretes szelid nyomással, hanem elbizakodottságukban azt hirdetik, hogy a főpapi karban is lesznek híveik s hogy a püspöki kar nem fog teljes erővel opponálni. Számítanak a katolikus főrendek megoszlására is, akiket minden eszközzel egymás ellen ingerelnék.

— A katolikus autonómia. Az autonómiai kongresszus 27-es bizottság tegnapelőtti ülésén a következő határozatok hoztak: A bizottság az erdélyi autonómiára vonatkozó 6. szakasz tárgyalását későbbre halasztotta. A 9-es bizottság javaslatának 7. szakaszát, mely a következő: „Ezen autonómiai szervezet hatásköre nem érinti a megyés püspököknek és a káplánoknak az az utóbbiak által gondozott alapítványokra vonatkozó, a kánonjogon és a királyi rendeleteken nyugvó jogát.“ 27-es bizottság a következő szövegben állapította meg: „Ezen önkormányzat hatásköre nem érinti a megyés püspököknek és a káplánoknak az az utóbbiak által gondozott alapokra és alapítványokra vonatkozó, a kánonjogon, a királyi rendeleteken és az alapítók szándékán nyugvó jogát.“ A 9-es bizottság javaslatának 8. szakaszát, mely a következő: „Ezen autonómiai szervezet hatásköre nem csorbitja sem a katolikus kegyuraknak a kánonjog és királyi rendeleteken alapuló jogkörét, sem a már létező egyházközségeknek kormány- vagy püspökhatóságilag megerősített szabályrendeleteket, avagy jogszokásokon nyugvó egyházközségi önkormányzati jogát.“ A 27-es bizottság a következő szövegben állapította meg: „Ezen önkormányzat hatásköre nem csorbitja a katolikus kegyuraknak a kánonjogon, az országos törvényen és királyi rendeleteken alapuló jogkörét.“ A 9-es bizottság javaslata többi szakaszának tárgyalását a következő ülésén tárgyalja.

Szűz szobra előtt s a szökevény eltűnt, mintha a föld nyelte volna őt el.

Még az nap kimentek a csendőrök és katonák, hogy a szerencsétlen szökevénynek nyomára jöjjenek. A szegény plebános aggodalommal várta a híreket, melyeket a hajtóvadászati eredményéről hallani lehetett. De, ámbár, fölverték minden bokrot, átkattak minden erdei kunyhót, a szökevény nyomába semmikép sem akadtak.

Éjjel, mikor már minden elcsendesült, mikor már egyetlen lélek nem volt ébren, az öreg plebános íróasztalára görnyedve írt, írt szorgalmasan, szorongatva egymás mellé azokat az öreges betűket, remegő kezeivel. Egy régi barátjának írt, a kivel valamikor részt vettek a szabadságharc nagy csatáiban. Az már akkor kapitány volt, most tábornok, ő pedig mint katonalelkész vett részt a haza védelmében. Hosszu-hosszu levelet írt neki és mindenre, a régi barátságra, a kiolthatatlan szeretetre, mely őket valamikor egymáshoz kapcsolta eszedett, hogy annak a szegény szökevénynek, a ki megbánta bűnét, meg is szenvedett érte eléggé kétszeresen, százaszorosan is, hogy annak kegyelmezenek meg.

Hetek multak el. Egyszerre egy nagy pecsétes levelet hozott a levélhordó az öreg plebánosnak, benne nagy betűkkel meirt hosszú levelet, melyből ki lehetett venni, hogy a felség az ő megszökött katonájának örökös kegyelmet adott.

Hálatelt szívvel rebegett imát a jó öreg azért az áldott lelki uralkodóért, ki a legszerencsétlenebb szolgálóval is kegyelmet tud gyakorolni.

Másnap már nekiindult a plebános a he-

A kuriai bíráskodás a főrendiházban.

A főrendiház közjogi és törvénykezési bizottsága tegnap foglalkozott a kuriai bíráskodás javaslatával. Már a bizottsági ülésen is oly azéles mederben indult meg a vita, hogy bátran következtethetünk a legkeményebb harcra, melynek ez a mostani összeütközés csak előcsatározását képezi. A harcot várjuk s teljes reménykedésben vagyunk a ránk nézve kedvező kimenetelre. Két olyan alak áll a harc sor élén, mint *Zichy Nándor* gróf és *Steiner Fülöp* dr. megyés püspökünk. jó kezekben van náluk a zászló s ki más, ha ők nem vihetik azt diadalra. Mióta az egyházpolitikai küzdelem folyik, ott voltak ők midig az első sorában s kérjük a Mindenható adjon nekik elegendő erőt arra, hogy még sokáig éljen állhasanak a keresztény restaurációt, az egyház védelmét czélzó eme magasztos küzdelemnek.

A főrendiházi bizottság tegnapi üléséről röviden a következőkben számolunk be.

Vay Béla báró mint elnök megnyitván az ülést, fölemlítette, hogy a törvényjavaslat néhány szakasz kivételével azonos a főrendiház által 1896-ban letárgyalt, a választások fölötti bíráskodásról szóló törvényjavaslattal s így célszerű volna, ha most csak azokat a szakaszokat tárgyalnák, melyeket a törvényjavaslatba utoljára fölvettek. *Gál József* jegyző megjelölte a kérdéses szakaszokat.

Zichy Nándor gr. hosszabban kifejti, hogy a törvényjavaslatban foglalt intézkedéseket, még ha a lelkészre vonatkozó rendelkezéseket nem is tekintik, veszedelmesek tartja és óhajta, hogy a törvény javaslat 3. §-ának 9. pontját, a 170. és 171. §-t a szövegből kinagyják.

Szell Kálmán hosszabb beszédben védekezik a javaslatot s a kanzelparagrafusra nézve előadja, hogy miután az nem egyes felekezetek ellen irányul, tehát nem vonatkozhatik a katolikus egyházra.

Steiner Fülöp dr. megyés püspökünk fulmi-

gyekben. Fölkereste a kis vadász kunyhót, a melyben azt az emlékezetes éjszakát töltötte. Osszejárta a hegyet, völgyet, de a szökevény vadászának nyomára nem tudott jutni. Szomorúan fordult vissza s másnap újra kezdte a kutatást. Fölment egész a havasok aljáig, ott a hol örökös a hó, a hol soha nem nyílik a tavaszi gyopár, sem a szikla rózsza, ott volt egy kis vadászkunyhó, az volt az utolsó reménysége. Az áruló füst volt bizonyossága, hogy ott valaki tartózkodik.

Talán ott van a szegény katonaszökevény, kinek a király már megkegyelmezett.

Kifáradva, a lélegzetből kifogyva ért oda s mikor maga előtt látja a kunyhót ijedve pillantja meg, hogy a kunyhó felé felvont fegyverrel egy vadász közeledik, abban a pillanatban lép ki a vadász is, szintén felemelt puskával. A két ellenség szemtől-szembe áll egymással, de csak egy pillanatig, a másikban már mindkettő arcához emeli fegyverét, a ki előbb lövése az élet, a másiknak meg kell halnia a biztos lövés alatt.

Egy kiáltás, mint a villám dördül el a vadász fegyvere, ki egy pillanattal megelőzte ellenfelét s a másikban a szerencsétlen szökevény már a hóban fekszik elterülve, piros meleg vére lassan-lassan szivárog a fehér hóra.

Késő volt.

A jó plebánus minden törekvése sikertelen volt. Pár szava még hatást hozott a halálközlő szívébe. Mint villantak meg szemei, mikor megtudta, hogy a király kegyelmet adott neki, hogy Istennel és emberekkel kibékülve térhet végre békés pihenésre.

nás beszédben ítélte el ezután az állam jogtalan beavatkozását az egyház hatáskörébe. A törvény javaslat 3-§ kilencedik pontja — ugymond — továbbá a 170., 171. §-ai a katolika egyháznak az alkotmány és a törvény által biztosított jogait támadják meg. *Nem az állam hatalma, hanem az egyház egyedül van hivatva, hogy a szövekről elmondott beszédét bírálat alá vegye.* belértékére nézve, mert bekövetkezhetnek oly idők és beadhatnak oly törvényjavaslatok, a melyek az egyház tanaiva' ellenkeznek. Ezt az egyház megakadályozni köteles, ha hivatásának meg akar felelni, ha az erre irányuló veszedelemről az egyház híveit figyelmeztetve, ez irányban oktatja az egyházhoz való ragaszkodást öregbíteni törekednek, s ha ezért a ténykedésért büntetettnek, ezzel az eljárással az egyház jogaiban támadtatnék meg. Kéri e szakaszok kihagyását.

Szell Kálmán miniszterelnök: Távol van a kormánytól az a czélat, hogy az egyház belügyeibe avatkozzék, hanem az államrend főtartási jogából eredő kötelezettsége megvédeni azt akkor is, ha egyházi közegek részéről támadtatnék is meg az. Az államnak nincsen ugyan joga, hogy az egyház belügyeibe avatkozzék, de igenis van joga, sőt mulaszt-hatatlan kötelessége az állam érdekében, politikai agitációk ellen, ha azokat szövekről követik el, büntető hatalmának igénybevétele-vel föllépni.

Zichy Nándor gróf: Csak annyiban van eltérő nézetem a miniszterelnöktől, a mennyiben nézete szerint a lelkész, ha a büntető törvénybe ütköző cselekedetet követ el, a törvény egész súlyával sújtják, itt tehát nemcsak erről van szó, hanem oly speciális esetről, a mely csak egy bizonyos, a büntető törvényekben nem tiltott cselekményre vonatkozik.

Steiner Fülöp püspök: Ismételen kiemeli, hogy a szövekről mondottnak csakis az egyház bírálhatja el, abba az állam nem avatkozhatik, mert az erkölcsi rendet nem az állam, hanem az egyház állapítja meg. A mi egyéb a büntető törvényekkel ütköző cselekedeteket illeti, azokat az egyház nemcsak hogy ki nem zárja, hanem maga részéről is kárhóztatja. A vitában részt vett még *Keglevich István* gróf és *Majthényi László* gróf, mire a bizottság a javaslatot változtatás nélkül elfogadta s kimondta, hogy elfogadásra fogja ajánlani a főrendiháznak.

Meglepő ítélet.

— A Bereczky-Fehér pör. —

A hatalmas feltűnést keltett bűnpör, melyet a tisztviselei becsületében meghurczalt *Bereczky Miksa* pénzügyi titkár indított volt hamis vádaskodás miatt *Fehér Márkus* és társai ellen, az első bíráskodási fórum előtt immár véget ért. Az eredmény azonban éppen nem kielégítő *Bereczky* nézve s a bíróság ítélete az elégtételnek még csak halvány árnyékát sem adja meg. A bíróság ugyanis valamennyi vádlottat fölmentette a vád és következményei terhe alól. Erre az ítéletre a tárgyalás első napján senki nem volt elkészülve, de a második napon nagy mértékben komplikálta az ügyet két oly tanu eskü alatt tett vallomása, a kik előadták, hogy igenis látták, mikor *Bereczky* a vádlottak egyikétől pénzt kapott.

E tanu testvérei ugyan a két vádlottnak, vallomásuk mindamellett oly horderővel bírt, hogy a törvényszék nem látván már tisztán a dolgot, kénytelen volt felmentő ítéletet hozni.

Ötvenegy tanu hallgattak ki e pörben, a kik kettőt kivéve mindannyian *Bereczky* mellett vallottak. E két tanu *Fleischmann Ignác* és *Kovács Imre* a III. és IV. rendű vádlott testvérei, a kik a tárgyalásra jószerűtől jöttek el. Előadták, hogy ők jelen voltak, mi-
bor *Bereczky* pénzt, illetve ajándékot fogadott el hivatalos fáradságáért. Vádlottak eme mentő tanu a törvényszék meg is eskette a vallo-
másukra.

Ezután a vád és védbeszédekre került a sor. *Jurassek* János kir. alügyész szeriut három állításukkal követték el vádlottak a hamis vád vétségét. 1. hogy *Bereczky* és ő társai 1500 frtot adtak s ennek ellenében azon ígéretet nyerték, hogy az ercsi i. regalebírletet ők kapják meg; 2. hogy összeköttetésben állván a pénzügyigazgatósággal, többször kisebb-nagyobb ajándékban részesítették *Bereczky* s 3-szor, hogy mások is italmérsi engedélyeket csak úgy kaptak, ha *Bereczky* pénzadományokban részesítették. E vádak egyike sem nyert beigazolást sem a fegyelmi, sem a bünygyi vizsgálat során. A végtárgyaláson ezen vádak alaptalansága minden kétséget kizárólag bebizonyult.

A vádlottak könyvkivonatát csatolták be, hogy az ott különböző tételek alatt felsorolt tételek *Bereczky*nek küldettek el. S hogy tényleg elküldettek, ennek igazolására bemutattak 21 postai feladó levényt. De hogy van az, hogy a tételek száma sokkal kevesebb, mint a levények száma. Itt a kirívó ellenmondás; hát ha még hozzávesszük, hogy vádlottak állítják, hogy személyesen is adtak át pénzt. A könyvkivonat bizonyító ereje önként eszik s a vád hamissága bebizonyosodik. III. r. vádlott *Kovács* 4 különböző vallomást tett. Az ügyészségnél plane azt állította, hogy semmit sem adott.

A harmadik vádra vonatkozólag, hogy t. i. mások is adtak, a vádlottak által hivatkozott tanu azt állítja, hogy ők semmit sem adtak.

Három tett terhelő vallomást, de ezek vádlottaknak testvérei, ez pedig a pénzügyőri biztos *Bereczky*nek személyes ellensége. ők számba nem vehetők. Különben miért nem jelentkeztek a fegyelmi s az előzetes vizsgálat során: miért az utolsó pillanatban.

A levények megmagyarázhatók abból, hogy a pénzügyigazgató s helyettes pénzügyigazgató vallomása szerint *Bereczky* a felekkel a szokottnál udvariasabb s most ezt azzal akarták vádlottak meghálálni, hogy öt tönkre akarták tenni, különben I. r. vádlott már ismeretes e tekintetben.

Ennélfogva kéri a vádlottakat Btk. 227 §-ába ütköző s a 229 §-a szerint minősülő hamis vád vétsége miatt elítélni.

Dr. *Schlamadinger* Jenő a magánvadász képviselője kívánja, hogy a Btk. 231 §. alapján az ítélet hírlapokban közöltesse s vádlottakat felperesi költségekben marasztalja a kir. Törvényszék.

Dr. *Edvi Illés* Károly I. r. vádlott *Fehér Márkus* s IV. r. vádlott *Fleischer Jakab* védője hosszasan fejtegeti a vádló s tanu közötti különbséget. S arra a conclusióra jut, hogy *Fleischer Jakab*nak vallomását hamis vádnak minősíteni nem lehet, ő nem önként jelentkezett, hanem Major titkár felhívására.

Fehér Márkus bűnösrsége sem derül ki. Nem az keresendő, hogy *Bereczky* titkár bűnös-e hanem, hogy a vádlottak bűnösök-e. Vádlottak 7500 frtot kínáltak az ercsi i. regale bírlétért, holott a kikéltetés ár 10000 frt volt. Nem ígér-

hetek másképp, minthogy tel voltak világoztva; 7600 frtért kötötték meg a szerződést s csak a pénzügyminisztériumban változtatták meg a község 8000 forintos ajánlatára. A tételek s pénzek közötti eltérés onnan lehet, hogy a vádlottak egyes tételeket összevontak.

Fleschernek azon állítására, hogy 30 frtot adott az iktató szoba előtt, tanuja van; s az honnan magyarázható, hogy 9 óraker beadott kérvénye már 12 óraker elintéztést nyer? Kéri ennek alapján védenzeit felmenteni.

Dr. Lóvi Márkus II. r. vádlottnak Fehér Dánielnek védője is azon alapon kívánja felmenteni védenzeit, hogy tanu. A tanulás polgári kötelesség, tanzásért hamis vád vétsége miatt senkit sem lehet vád alá helyezni. Majd hosszan bizonyítja, hogy lehetséges az, mit vádlottak állítanak.

Kovács Gyula védője, *Kencsesy* szerint Kovácsnak amaz elismerése az ügyészség előtt, hogy semmit sem adott, csak a bűnvádi eljárástól való félelemből történt. Külömben az bebizonyult, hogy huszonöt üveg bort küldött, melyet Bereczky azon hiszemben fogadott el, hogy hasonló rokona küldötte — az pedig nyegtelen, hogy egyszer-e vagy többször. Ő felmentő ítéletet kér.

Ezután az ügyész észrevételei követek, melyekben sorra czáfolgatja a védő ügyvédek állításait.

Az ítéletet pénteken délelőtt hirdette a bíróság a közönség óriási érdeklődése mellett. Tulzsuftolt teremben, visszafojtott lélegzettel leste a hallgatóság az elnök szavait, s pontban 10 óraker tette közhírré a követő ítéletet:

A kir. törvényszék Fehér Márkus I. r. Fehér Dávid II. r., Kovács Gyula III. r. Feischmann Jakab IV. r. vádlottakat a vád és következményeinek terhe alól fölmenti, miután a vádlottak ellen a tanuvallomások s több körülmény figyelembe vétele mellett a bíróság nem látja beigazolvá a hamis vádaskodás vétségének vádját.

Ez ítélet, mindamellett hogy sokan várták, óriási feltűnést keltett nemcsak a jogász közönség, hanem a jelen volt laikus közönség előtt is.

Az ügy most a kir. tábla elé kerül, mert a kir. ügyész mint a négy vádlott terhére fellebbezést jelentett be.

UJDONSÁGOK.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** Báró *Fiáth* Pál főispán elnöklete alatt Fejérmegye közigazgatási bizottsága folyó hó 9-én ülést tart a vármegyeház termében.

— **Székesfejérvári dalegylet a komáromi dalversenyen.** A dái vasút székesfejérvári műhelyének dalegylete elhatározta, hogy az ez évi június 25-én Komáromban tartandó országos dalár-ünnepben, melyet a Dunántuli daloszövetség rendez, részt fog venni. A dalegylet testületileg jelen lesz az ünnepi közgyűlésen s aztán részt vesz a dal-versenyben s a magánénekeken is. Reméljük, hogy városunk eme képzett s erős dalegylete győzelmesen fog visszatérni az értékes s élvezetesnek ígérkező versenyről.

— **Halálozás.** A következő gyászjelentést tettük: Alulírottak úgy saját, valamint az

összes rokonság nevében szomorodott szívvel jelentik a szerettett anya, illetve jó testvér és nagyanyának *Osv. etrekarcsai Lukács Ferencz* né szül. *Röhlich* Máriának hosszú szenvedés után folyó évi május 5-én esti 11 óraker, életének 61-ik évében történt elhunytát. A drága halott földi maradványait f. évi május hó 7-én d. u. 6 óraker fognak az urhidaí temetőben a róm. kath. anyaszentegyház szertartása szerint örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise-áldozat f. é. május 8-án reggeli 9 óraker fog a sárpentelei róm. kath. templomban a Mindenhatóknak bemutatattani. Urhida, 1899. május 6-án. Áldás poraira! *Etrekarcsai Lukács Lajos, Etrekarcsai Lukács Róza, Etrekarcsai Lukács Mariska, Etrekarcsai Lukács Aranka, gyermekei. Röhlich Károly, Röhlich Ferencz, Röhlich Sándor, testvérei. Bártfai Bártfay Sarolta, férj. Etrekarcsai Lukács Lajosné, menyee. Klincsek József, Szadó Andor, vejei. Etrekarcsai Lukács Sarolta, Klincsek Iván és Auróra, Szabó János, Emil és Dénes, unokái.*

Duna a sineken. A szabadbattyáni vasuti állomáson megrendítő dráma játszódott le ma. Az állomás vezetője *Blöckinger* Frigyes a gyorsvonat elé vetette magát, amelynek kerekei a szó szoros értelmében lefejezték. Szörnyű az eset így is, mert öngyilkosságról, eme legnagyobb bűnről szó, de másodsor mert árvakat dobtak a nyomorúságba rémülettel tétével a boldogtalan bűnös ember; de megrázóan dráma színeztet az a körülmény ad igazán az esetnek, hogy azt a lokomotívot, melynek kerekei a szerencsétlen *Blöckinger* életét kioltották maga az öngyilkos az az öreg *Blöckinger* János vezette. Elképzelve is irtózatos a körülményekben látni gyermekünket, anélkül, hogy segíthetnénk rajta! S még az a tudat, hogy a mi kezünk vezeti, irányítja azt a fegyvert, mely szerettünknek szemünk előtt kioltja életét! A szegény öreg *Blöckinger* látta, hogy fia a robogó vonat elé fekszik, de hiába volt, az ellengőz, hiába volt minden erőlködés, a vágató vastömeget nem lehetett rögtönösen megállítani. Egy pillanat s megtörtént a szerencsétlenség, melyet többé helyrehozni embernek nem adatott hatalmában. Mint értesülünk az ifjú *Blöckinger* szántsándékkal választotta ki azt a vonatot, melyen atya volt. Rettentő kegyetlenség! Az öngyilkosság oka különben családi viszálykodásban keresendő.

— **Iskolai vizsgálatok.** A velencei plebániához tartozó iskolákban f. hó 2-án tartattak meg az évi vizsgálatok, melyek közül a *Meszlényi* Gyula szatmári püspök által alapított velencei apáca zárda leányiskolájának examenjén különösen szép és nagy közönség volt jelen, s mindvégig gyönyörködött a leány tanulók értelmes, kitünő feleletein. E vizsga után a közönség megtekintette a zárdabeli ovodában rendezett kézimunka kiállítást, melynek gyönyörű tárgyai nemcsak az apácák buzgóságát, hanem a leány növendékek ügyességét is dicsérték. — A taneredmény az ottani fiu-, valamint *K. Nyék-fiókegyházbeli* vegyes iskolában is dicséretre méltónak találtatott.

— **Dunából kifogott hulla.** *Ivánca* község határában folyó Dunából folyó hó 25-én egy 25-30 év közötti női hullát fogtak ki. Az orvosi vizsgálat megejtetett, s a felvett jegyzőkönyv szerint a test már 8-10 napja lehetett a vízben, mert a hulla a felismerhetetlenségig oszlásnak indult. Két arcképen kívül nem találtak semmi olyast a holttesten volt ruha zsebeiben, míből esetleg az elhalt kilétét kipuhatolhatták volna.

Egy király életéből. Kopenhágában a mi nap érdekes könyv jelent meg, melybe a nemrég elhunyt Holten tábornok emlékei vannak bejegyezve. Holten tábornok három király udvarában élt és bőségesen volt alkalma, hogy az uralkodókat megfigyelje. VI. Frigyes, VIII. Keresztély és VII. Frigyes udvarán élt és az utóbbinak adjutánsa volt. A legérdekesebbek azok a dolgok, a melyeket VII. Frigyesről ír. A tábornok leírásából kitűnik, hogy a király beszámíthatatlan ember volt. — Nagyon félt a víztől és a komornikjának nagy fáradságába került, míg rávehette a királyt, hogy reggel a kezét és az arczát megmossa. Holten gyakran látta, hogy a király egyik teremből a másikba fut, hogy komornikja elől a ki vizes kannával siet utána, elmeneküljön. VII. Frigyesnek az volt a legnagyobb mulatsága, hogy környezetének a legképtelenebb hazugságokat mondotta el. Adjutánsának egyike egyszer azt mondotta Holtennek:

— Többé nem akarom meghallgatni a király történetét. Ezelőtt tetszett a dolog, de most már meguntam, mert nagyobb hazugságot, mint a minőt ma mondott el, úgy sem tud többé elmondani.

A szolgaszemélyzet semmibe sem vette a királyt. Egyszer, a mikor *Frederiksberg*-ből Kopenhágára lovagolt, többször szólította a lovaszát, a ki mint rendesen, bort vitt magával. A mikor közel jártak már a fővároshoz és a király ismét bort kért, a lovasz azt felelte, hogy elfogyott már a bor.

— Akkor te ittad meg! kiáltotta a király.
— Igenis, megittam felség! felelte a lovasz, a ki halkán, hogy csak a közelében levők hallják, hozzátette: Csak nem engedem meg, hogy részegen jusson be a városba.

Mikor egyszer a király ugyanazt a szolgát valami hiba miatt összeszidta, a szolga így szól:

— Érdemes is ebből akkora dolgot csinálni!... Tegnap este részeg voltam, de hiszen felség is gyakran részeg?

— Ebben igazad van, felelte nyugodtan a király.

A király gyakran ivott és nagyokat. Ha vendégeket hívott, mindnyájan annyit ittak, hogy eszméletlen állapotban kellett őket elszállítani. VIII. Frigyesnek morganatikuss felesége egy rossz hírű divatárú hölgy volt, a ki később a *Dauner* grófnő nevet kapta. A királyné atyja nagyon szegényes viszonyok között élt és *Dauner* grófnő segítette. Egyszer amikor VII. Frigyes Holten tábornokkal kilovagolt, öreg, szegényesen öltözött asszonnyal találkozott, a ki barátságosan intezett.

— Ismeri ezt az asszonyt? kérdezte a király. Ez az anyósom!

— **Negyedik magy. kir. szabadalmazott osztályorszátek.** Az előtűnk fekvő tervezet szerint május hó 18-án és 19-én lesz az I. osztály huzása és figyelmeztetjük különösen olvasóinkat, hogy a nyerési esélyeket csak akkor lehet ezen sorsjátéknál teljesen kiaknázni, ha már az első osztálynál megkezdjük a játékok. Amint küllömböző helyről értesülünk a sorsjegyek iránti kereslet éppen oly élénk és nagy, mint az első játéknál volt és azért tanácsos, hogy minél előbb egy sorsjegy birtokába jussunk. Az I. osztályu sorsjegyek árai 1/1 sorsjegy 6 frt, 1/2 sorsjegy 3 frt, 1/4 sorsjegy 1 frt 50, 1/8 sorsjegy 75 krajczár. — Ha a különböző föelárusítók felett szemlét tartunk, akkor az előtűnk ismerős *Török A. és Tsa* cégét Budapest, *Váci-körut* 4/a. mint szolid bankházat, mely nagy szerencsével játszik, bizvást ajánlhatjuk. Aki tehát *Török A. és Társánál* *Váci-körut* 4/a. alatt vásárolja sorsjegyét, az a legjobb kezekben van.

Dacára a folyton tartó áremelkedésnek a selyem árukban, Schubert és Schlesinger cégénél valódi kínai pongis-selymek, melyek előbbi ára 1 frt 40 kr. volt, a legszebb színárnyalatokban és tönkre tehetetlen jó minőségben most — 65 kr-ért — kaphatók.

Fontos háziasszonyoknak. Sok gondot okoz a háziasszonyoknak a kávé beszerzése; mi ajánljuk forduljanak *Fratelli Deisinger* hírneves fiúmei kávébehozatali kereskedőhöz, kik a magyar kávéosoknak is szállítói.

Zarándoklat négy kegyhelyére, mint tavaly: Lourdesbe, Jézus szíve kegyhelyére, Franciaországban, Paray le Monial, Einsiedeln Svájcban és Wiltenbe Tirolban. Indulás: 1899. évi július hó 6-án. Visszaérkezés: 1899. évi július hó 24-én. Utazás tartalma: 18 nap. Utirány: Budapest, Bécs, Linz, Salzburg, München, Lindau, Zürich, Genf, Lyon, Toulouse, Lourdes. Vissza: Lourdes, Cette, Lyon, Genf, Zürich, Innsbruck, Bécs, Budapest. Árak: I. osztály 245 frt, II. osztály 185 frt, III. osztály 105 frt; 9 napi teljes ellátással. Jelentkezni lehet 1899. évi június hó 15-éig a budapesti II. ker. plébániahivatalban, Dömötör plébánosnál, hol részletes program is kapható. 168. 14—8

Egy kényelmesen berendezett nyári-lak 3 szobával, parkirozva, a szőlőhegyen egész nyárra kiadó. Bővebbet a kiadóhivatal.

Egy kisebb vas takaréktűzhely még nem használt eladó. Tudakozódni lehet a kiadóhivatalba.

Élőképek.

Máj. 13. és 14-én.

A jótékony nőegylet javára rendezendő é öképesoportokból a főpróbák május 11. és 12-én belépti jegyekkel a közreműködők és a helybeli sajtó jelenlétében tartatnak meg. Téves a városban elterjedt azon hír, hogy a május 13. és 14-én tartandó előadásokra a jegyek már elfogytak; a páholy jegyek *Reé* Istvánné urhölgnél folyó hó 10-éig d. e. 9—12-ig, a többi jegyek május 11-től naponként d. e. 10—12-ig, d. u. 3—5-óráig és az előadások napjain a színházi pénztárnál kaphatók a következő helyárak mellett:

Földszinti és I. emeleti páholy 8 frt, II. emeleti páholy 5 frt, I. rendű zártszék 1 frt 50 kr., II. rendű zártszék 1 frt 20 kr., földszinti állóhely 50 kr., katona és deákjegy 30 kr., II. emeleti ülőhely 50 kr., II. emeleti állóhely 30 kr., karzati ülőhely 30 kr., karzati állóhely 20 kr.

A rendezőség összeállította már a teljes műsort a szereplők neveinek kitüntetésével. A műsort im itt alatt közöljük:

Május 13-án: * „Bohème világ.” Nyitány Königtől. 1. *Gyurkovics leányok*: Fittler Vilma, Gánóczy Elvira, Juhász Ilona, Kováts Erzs, Rády Vilma, Vértessy Matild, Wertheim Juliska kisasszonyok. * „Fenyőök között”, szárnykürt magány, Leobentől. 2. *Hajnal virradása*: Diebala Erzs, Fittler Lujza, Kuti Jolán, Lichtneckert Piroška, Rády Margit, Varga Rózsa kisasszonyok. * „Budapesti emlék”, keringő Ivontól. 3. *Kedvencsek*: Ács Margit, Albrecht Armida, Giffing Lenke, Juraszek Gabriella, Német Mariska, Német Margit, Kapisztory Mariska. Kövesy Rózsika, Szauer Constantia, Szlavik Hermin kisasszonyok és Albrecht Alfréd. * „Két posztó”, két kis fuvola magány Bousquetól. 4. *Karácsonyi dal*: Gebert Otília, Pauer Lujza, Pauer Mariska,

Pisky Paula kisasszonyok. * „Mariska tipegő”, a „Szép rigó” operettből, Ziehrertől. 5. *Aranyos nagybácsi megérkezése*. (Tréfás jelenet): Gróf Festetichek Dorka, Juhász Ilona, Rády Margit, Szemerei Anna kisasszonyok és Gróf Festetichek Bennó ur. V. „*Anyai jóadás*” költemény Györy Vilmostól, szavalja Ruff Béla ur. * „*Alár*” opera III-ik felvonásának előjátéka Gróf Ziehy (Gézától). 6. *Tavaszi ébredése* (néma-képlet): Ács Margit, Fittler Lujza, Herczeg Ida, Heisz Mariska, Kapisztory Mariska, Kováts Erzs, Kováts Ilonka, Keller Gabriella, Kuti Jolán, Kuti Viola, Kreizler Anna, Lichtneckert Juliska, Mattesz Anna, Pisky Ilona, Rády Vilma, Reinitz Katinka, Redl Ida, Szabó B. Anna, Szabady Anna, Szauer Constantia, Szemerey Anna, Tantossy Mariska, Tantossy Ilona, Varga Rózsa, Vörös Tónika, Vörös Lili, Wertheim Juliska kisasszonyok.

Május 14-én: * „*Orpheus*” Nyitány (Offenbachtól). 1. *Gyurkovics leányok*: Diebala Erzsike, Fittler Lujza, Heisz Mariska, Lichtneckert Piroška, Pisky Paula, Pollacek Annuska, Varga Rózsa kisasszonyok. * „*Alla stella confidente*” románcz szárnykürt magány Robauditól. 2. *Kalász táncz*: Herczeg Irén, Keller Elvira. Kohn Ilonka, Lichtneckert Juliska, Lichtneckert Piroška, Roszberger-Emilia, Richter Irén kisasszonyok. * „*Farsangi gyermek*” Ziehrertől. 3. *Gyermek farsang*: Szabady Annuska, Fittler Imre, ifj. Gebhard Bódog, Kapisztory Ferencz, Kapisztory Károly, Lichtneckert Feri, Szabady Anti, Szabady Pali. * „*Zenélő csigányok*” Eilenbergtől. 4. *Aratási ünnep*: Balog Malcsi, gróf Festetichek Dorka, Fittler Vilma, Gazdy Blanka, Gazdy Ella, Heilmann Ilona, Moenich Jolán, Richter Irén, Szabó B. Anna, Tóth Laura, Pisky Ilona kisasszonyok, ifj. Almásy János, Báró Jenő, ifj. Fiáth Imre, Havranek Géza, Heitay Jenő, dr. Korniss Zoltán, ifj. Schnetzer Nándor, Szenes Oszkár, Rupp Kálmán, Vida István, Wertheim Pál urak. * „*Emlékezés*” Vagner Richard „*Tanhäuser*” operájából Hammtól. 5. *Cornelia*: Báró Jenőné, dr. Szabady Józsefné urhölgyek, Kapisztory Ferencz, Pap Miklós. *Réslet Schakspere Julius Caesarjából* (Antonius beszédje). Szavalj Ruff Béla ur. * „*Kar és kettős*” Zrinyi operából Zajctól. 6. *Tavaszi ébredése*: Ács Margit, Fittler Lujza, Herczeg Ida, Heisz Mariska, Kapisztory Mariska, Kováts Ilonka, Keller Gabriella, Kuti Jolán, Kuti Viola, Kreizler Anna, Lichtneckert Juliska, Mattesz Anna, Pisky Ilona, Rády Vilma, Reinitz Katinka, Redl Ida, Szabó B. Anna, Szabady Anna, Szauer Constantia, Szemerei Anna, Tantossy Mariska, Tantossy Ilona, Varga Rózsa, Vörös Lili, Wertheim Juliska kisasszonyok.

IRODALOM.

Vergődés cím alatt adja ki legújabb verskötetét *Luby* Sándor a kiváló poéta. Ez a cím jellemzi legmegfelelőbben annak szellemét. Édes-kinos vergődés a szerelem illatos, de tüskés rózsabokrái közt; verejtékes, de csüggedetlen vergődés a sors ellenséges áramlataiban. Hazafias dalaiban is a kétség és a remény közt vergődő lélek uyilatkozik meg. E legújabb kötete kiadására felbátorította azon kedvező fogadtatás, melyben előbbi verseit („Tünő percek” és „Álmok az üdvörl”) a költészet iránt érdeklődő közönség és a kritika egyaránt részesítette. Előfizetési ár: füzött példányért 1 frt, diszpendányért 2 frt; gyűjtőknek 6 előfizetőért egy

füzött példány, 10 előfizetőért egy diszpendány jár. Az előfizetési pénzek május hó 20 ig küldendők a szerző lakására (VI., Eötvös-utca 23b szám). A könyv, melyhez egy jeles festőnk szép czimképet rajzol, diszes kiállításban június 1-én jelenik meg s az előfizetőknek bérmentvo küldetik meg.

Uj zeneművek. A Káldy Gyula összegyűjtötte kurucz nóták és dalokból rendkívül ügyesen szerkesztett czimbalom-átiratok jelentek meg két füzetben a Rózsavölgyi cég kiadásában. Átirójuk Erdélyi Dezső már régen jó hangzásúvá tette nevét kitünő czimbalom játékaival s azokkal a számtalan sikerült transzkripcióikkal, a melyek az ő avatott tollából erednek. A kurucz nóták is kiváló művészettel készültek, s így azok a kik az Erdélyi jeles átiratait kedvelik s előszeretettel játszik, az uj füzetek tartalmában is sok élvezetet lelnek. Egy-egy füzet ára két korona. A dalkedvelő közönség bizonyára szívesen veszi a Lengyel Miska két új magyar dalát, a melyeket szintén Rózsavölgyiek adtak ki. Mély érzés hatja át az egyiket, pajzán jókedv a másikat. Ez utóbbinak a szövege is telve van jóízű humorral. Szóval Lengyel Miska ezuttal is derekasan hitet magáért. A két dall ár 1 korona 20 fillér.

A kert című kiváló kertészeti folyóirat legutolsó száma a következő tartalommal jelent meg: *Konyhakertészet*. Hangyal János: A pikirozás előnye a konyhakertészetben. Weisz Ferencz: A retek művelése. Pényes Károly: Dinnyetenyésztés és termelés. *Cyümölcsészet*. Varga Jenő: Baxter párménje. Major Lázár: Tapasztalatok a gyümölcsfatenyésztés köréből. *Diszkertészet*. Kunszt János: A szagos estike (Hesperis odorata). Marc: A Hydrangea. Mauthner: Az ibolya tenyésztése. *Tárca*. Mezriczky Szalay Alix. *Közelről és távolról*. Dr. Borbás Vincze: A hőlvi tündérrózsa vagy lótuusz virág történetéből. Tóth Ferencz: A kertészet népszerűsítése. *Méhészet*. Molnár Sándor: A méhek szorgalma. *Gép- és eszközeleltár*. Vitályos: Házilag készített amerikai aszaló. Max Loebner: Der Zwergobstbaum und seine Pflege (ismertetés) *Hírek*. *Apró szakközlemények*. *Szerkesztői-Vásárcsarnok*. *Színes muemléklet*. *Baxter párménje* *Fametszetek*.

KÖZGAZDASÁG.

A börze megadóztatása.

Uj törvényjavaslat.

Uj adók kivételése, uj adóme fölkutatása ijedelmet, zugolódást szokott okozni mindig az adófizető polgárság körében; azt az adónemet azonban, melynek kivételéről most nyújtotta be törvényjavaslatát a pénzügyminiszter, bizonyára helyesléssel fogadja majd az egész ország, kivételével természetesen azokat, kiknek a dolog kissé megégeti a börtét. A börze megadóztatásáról van szó. Tegnapelőtt tette le *Lukács* László pénzügyminiszter erre vonatkozó törvényjavaslatát a Ház asztalára. Örömmel fogadjuk e javaslatot. Első sorban mert az igazságnak tesz eleget a miniszter, amikor adót szó a börze lovagjainak a nyakába, másodsorban pedig, mert a mi a néppárt agitációja eredményének tekinthető e legigazságosabb adónem kivételése. A javaslat lényegében ez:

Törvényjavaslat az értékpapir forgalmi adóról.

1. §. Az értékpapir forgalomban felmerülő ügyletek a jelen törvényben foglalt határozatok értelmében adókötelesek.

2. §. Az adóköteles értékpapírforgalom tárgyát képezik: a) állami és egyéb kölcsönök kötvényei, záloglevelek és egyéb kötvények; b) részvények, részjegyek, élvezeti és nyereséjegyek; c) sorsjegyek, d) osztalékszelvények, amennyiben beváltási értékük még nem állapítottat meg.

3. §. A bel- és külföldi váltók, utalványok és chequek, a vert és vterlen nemes fémek, a külföldi pénzemek, papírpénz és bankjegyek és a kamatozó kincstári utalványok, pénztári jegyek és takarékpénztári könyvecskék iránti forgalomban kötött ügyletek értékpapír forgalmi adó alól mentesek.

4. §. Adókötelesek a következő ügyletek: a) az adásvétel, b) a csere, amennyiben az ügylet különböző fajtájú értékpapírokra vonatkozik és pedig tekintet nélkül arra, hogy létesül-e a készpénzforgalom vagy sem, c) az átutalás, a mennyiben az értékpapírok átvételére vagy szállítására kötelezett fél helyett az értékpapírokat jogilag különböző harmadik személy veszi át vagy szállítja, d) a díjügyletek (egyszerű és kettős díjügyletek), stelligeügyletek, e) egyszerű annyi kikötő ügyletek és egyéb díjügyletek; e) a halasztó ügyletek (report és deport, nem alakszerű lombardüzlet); f) minden egyéb ügylet, mely tőzsdei vagy tőzsdeszerű forgalmat létesít.

5. §. Adómentesek a következő ügyletek: a) a kisorsolt vagy beváltandó értékpapírok beváltása és az ugyanegy értékpapír címleteinek kicserélése; b) az értékpapírok kölcsönadása kölcsön díj kikötése nélkül és ugyanazon fajtájú érték papiroknak nyolcz napon belül való visszaadásának kötelezettsége mellett; c) új értékpapírok kibocsátása alkalmával ezeknek az értékpapíroknak első megszerzése; d) értékpapírok konzerválása; e) jelzalog kölcsönök felvétele és visszafizetése alkalmával a hitelező intézett és a jelzalog adós között a jelzalog levelek tekintetében felmerülő ügyletek; f) visszazállítások a halasztó ügyletekből;

6. §. Az adókötelezettség a jelen törvény intézkedéseinek megfelelőleg az ügyletek megkötésekor teljesítésükre vagy lebonyolításukra áll be. Minden egyes üzlet csak egyszer esik adókötelezettség alá s így a kötéskor adó alá vont ügyletnek teljesítése vagy lebonyolítása és viszont új megadózottat tárgyul nem szolgálhat.

7. §. A bizományi ügyletnél egy a bizományos és a megbízó, mint a bizományos és a harmadik személy között kötött ügylet egyenként adóköteles. A díjügyletek megadózottatja nem a megkötéskor hanem a lebonyolítás vagy szállításkor történik. A szerint, a mint a lebonyolítás leszámolás után vagy közvetlenül történik, az ily ügyletekre irányadó szabályok nyerne alkalmazást. A díjügyletektől való elállás (a díj abondonálása, az ügylet stornirozása) az ügylet adómentességét csak abban az esetben vonza maga után, ha az ügylettől való elállás az ügylet megkötésének napján következett be. Az alkuszok által „önmaguknak” kötött ügyletek, vagyis oly ügyletek, amelyeknél az alkusz megbízóját meg nem nevezi, mint szintén a jelen törvény 4. §-ának b) pontjában említett csereügyletek kettős ügyletnek veendőek.

8. §. Az adókötelezettség szempontjából nem tesz különbséget az, hogy az ügylet készpénzfizetésre, leszámolásra, néhány nap alatti szállításra, vagy szabott határidőre köttetett.

9. §. A megadózottatás érték szerint történik s az adó kiszámításának alapját az ügylet tárgyalásának értéke képezi. Ebből az értékből minden kétez korona után adó fejben tíz fillér jár. A kétez korona egységén alóli érték mindenkor teljes kétez koronának vétetik. Kétszáz korona értékig az ügyletek az értékpapír forgalmi adó alól teljesen mentesek.

10. §. Az érték kiszámításának alapjául a leszámolásra kötött ügyleteknél (15. §.) a leszámoló árfolyam, a közvetlen ügyleteknél (20. §.) pedig a megállapított vételi ár szolgál és ennek hiányában a budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzésének pénzárfolyama. A pénzügyminiszter felhatalmaztatik, hogy a leszámolásra kötött ügyleteknél a 10. §-ban megállapított egység alapú vétele mellett az adót az egyes tőzsdei kötések után állandó összegben megállapíthassa.

11. §. Az adólevonás szempontjából megkülönböztetendők: a) a leszámolásra kötött ügyletek és b) a közvetlen ügyletek. A törvényjavaslat azután részletesen szabályozza az adólevonást, úgy a leszámolásra kötött, valamint a közvetlen ügyletekre nézve,

azután áttér a meglehetősen szigorú büntető határozatokra, melyek a következők:

35. §. A jelen törvény rendelkezéseinek megszegése, amennyiben az adó elvonásának összege megállapítható, az elvont adóösszeg 250—500-szorosaival mint pénzbírsággal büntetettik. Amennyiben az elvont adóösszeg nagysága meg nem állapítható, a pénzbírság 300 koronától tízezer koronáig terjed. A törvény és a törvény végrehajtása iránt kibocsátandó rendeletek rendelkezéseinek megszegése adban azesetben, ha adólevonással nem áll kapcsolatban, 50 koronától 500 koronáig terjedő rendbírsággal düntetettik.

36. §. Az előző szakaszban említett pénz- és rendbírság kiszabásának nincs helye akkor, ha a törvény rendelkezéseinek megszegését követő 15 napon belül a tettes az illetékes pénzügyi hatóságnál erről jelentést tesz és az adólevonás esetére az elvont adóösszeget egyidejűleg lefizeti.

37. §. Az, aki adóköteles okirat birtokába jut, ennek az okiratnak helyes felbélyegzéseért szavatossággal tartozik és adólevonás esetére az elvont adóösszeg 50-szeresével, mint pénzbírsággal büntetettik. A pénzbírságnak nincs helye, ha a szavatosságra kötelezett a bélyegtelen vagy kelőlen fel nem bélyegzett okirat birtokába jutásától számított 30 napon belül az utólagos felbélyegzést, illetőleg bélyegpótlást saját maga teljesíti, vagy az adólevonásról az illetékes elsőfoku pénzügyi hatóságnál jelentést tesz. A határidő betartását az okirat birtokosa tartozik igazolni.

38. §. A pénz- és rendbírságot az adóhivatalok (Budapestben a központi díj- és illetékkiszabási hivatal: szabják ki és általában kiállított fizetési megfigyások elleni jogorvoslatok tekintetében az 1881. XXXIV. törvényczik 20—30. §§-ában, illetőleg az 1889. XXVIII. törvényczik 12. és 13. §§-ában és az 1896. XXVI. törvényczik 81. §-ában foglalt rendelkezések irányadóak.

39. §. A jogerőre emelkedett pénz- és rendbírságokat a pénzügyminiszter kiváló méltánylát érdemlő esetekben negyedére mérsékelheti. További mérséklésnek csak akkor van helye, ha a szándékos adómegrövidítés esete nem forog fenn.

40. §. Az adóköteles értékpapír forgalmi ügyleteknél a jelen törvény határozatai értelmében kiállított okiratok (leszámoló ivec, kötbjegyek, számlák, letéti és átutalási jegyek és átvételi elismervények) a bélyeg- és illetéki szabályokban illetőleg az illetéki díjjegyzékben megállapított bélyeg és illetékkötelezettség alá nem esik. Az ily ügyletek iránt kiállított egyéb okiratokra vonatkozólag a bélyeg és illetéki szabályokban illetőleg az illetéki díjjegyzékben foglalt határozatok továbbra is érvényben maradnak.

41. §. Az esedékessé vált adótartozások (és bírságok biztosítására, behajtására és elévülésére nézve az 1883. évi XLIV. törvényczik határozatai irányadóak.

42. §. Jelen törvény 1900. évi január hó 1-én lép hatályba és végrehajtásával a pénzügyminiszter bizatik meg, aki Horvát-Szlavon- és Dalmátországok bánjával egyetértőleg bán el.

Felelős szerkesztő: **Báró Proff Kocsárd.**



Mosó- és tisztító-intézetet megnyitás!

Alólirott tisztelttel értesitem a n. é. közönséget, hogy f. évi május hó 1 én Székesfejervárott Kigyo-utca 18. sz. a Jahn-féle házban

mosó- és tisztító-intézetet

nyitottam.

Elvállalok mindenemü fehérmennü, kelengyét, pipere női ruhát és férfi-öltözéket tisztításra jutányos áron.

A n. é. közönség pártfogását kérve maradok tisztelettel

Aczél Lajosné.

158. 3-1



KAVÉ

Fluméból.

közvetlen a tengeri hajóról szétkölvdő

- 1 zsák 4 kgr. Río kávé jó ízű . . . 4.60
- 1 zsák 4 kgr. Portoriko kávé nagyszemű . 5.60
- 1 zsák 4 kgr. Kuba kávé nagyszemű . 5.76
- 1 zsák 4 kgr. Portoriko gyöngykávé . . 6.12
- 1 zsák 4 kgr. kék Jáva gyöngykávé . . 6.80

elvámolva, bérmentve és csomagolva minden más költség nélkül.

—| Árjegyzékkel készséggel szolgálunk. |—

FRATELLI DESINGER,

FIUME, szabad kikötő 55.

A magyarországi kávék bevásárlási forrása.

195. 16-1

Ugy a hazai, mint a külföldi orvosi tekintélyek is elismerik és hangoztatják, hogy idült (kronikus) betegségek legbiztosabban a természeti eszközökkel gyógyíthatók.

A legelső és legkötelesebben berendezett intézet, a melyben ezen alapon történik a gyógykezelés:

Dr. PALÓCZ IGNÁCZ

v. korházi orvosi k. eg. szesgtani-tanár intézete

Budapest, IX. Vámház-körut 7. (augusztus 1-től Kerepesi-ut 10.)

■ Gyógykezelés egész napon át. ■ Rendelés 10—12-ig és 3—5-ig. ■

■ Nőknél női kiszolgálás. ■ Elkülönített osztályok. ■

■ Díjazás hetenként 10—15 frt. ■ Prospectus ingyen. ■

A természeti eszközökkel képesek meretes, gondos és egyenlő (a beteg természetének megfelelő) gyógykezelés, magyarázzák meg ama kttünő eredményeket (a meggyógyultak hiteles írásával bizonyíthatjuk), a melyeket még a legidültabb betegségek-nél is, különösen elhízottság, asztma, reuma, ischias, neuralgia, közzvény, gyomor és nemi bajok, vérszegénység, bőr-, ideg- és női betegségek gyógyításánál bizonyosan elérünk.

Ezért gyógyítható ily módon még a legtöbb idült (kronikus) betegség is.

A tökéletes berendezés a lelki-

Népszerű orvosi tanácsadó. "Az egészség megővése és a betegségek gyógyítása" Utc.: Dr. Palocz Ignacz — Kapható a szerzőnél — Ár 3 koroná

Új sorsjáték! — Új szerencse!

Sok ezres

jutott ismét a III. m. kir. szab. osztály-sorsjáték most bevezetett nyeremény-huzásain a résztvevőknek osztályrésztül. Ezáltal véletlenségből sokan jutottak jóléthez és vagyonhoz és ennél fogva megmagyarázható, hogy mindenki iparkodik a kezdődő új

IV. magy. kir. szab.

osztálysorsjátékhoz

egy szerencse-sorsjegyet rendelni. Ismét 100.000 sorsjegy 50.000 nyeremény és egy jutalom

13,163.000 korona

összegben kerül kisorsolásra.

Minden második sorsjegy nyer.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

Korona 1,000.000

(Egy millió korona)

részl. 600.000, 400.000 200.000, 2 á 100.000, 90.000, 80.000 70.000, 60.000 korona stb.

Alanti főáruda szétküld eredeti sorsjegyeket az 1-ső osztályhoz a hivatalosan megállapított árban

1 egész eredeti sorsjegy	frt	6.—
1 fél	"	3.—
1 negyed	"	1.50
1 nyolczad	"	—75

az összeg beküldése ellenében (legjobb postautalvánnyal) vagy utánvéttel.

Minden résztvevő azonnal a huzás után megkapja tőlünk a hivatalos nyereményjegyzéket.

A nyeremények tervszerűleg kiizetnek.

Siessen mindenki, ki „szerencsét próbálni” akar lehetőleg haladék nélkül, minden esetre

f. évi május 18. és 19. előtt

nálunk egy szerencse-sorsjegyet megrendelni, melynek megküldése általunk azonnal történik.

Szántó és Társa

Osztálysorsjáték főáruda
Budapest, Deák-utca 19.

Sürgöncyzim:

SZÁNTÓ TÁRSA BUDAPEST.

Levágandó.

Megrendelő-levél

**SZÁNTÓ és TÁRSA cégnek
Budapest.**

Kérek részemre küldeni 1-ső osztályú eredeti sorsjegyet a IV. magyar osztály-sorsjátékhoz melyért az összeg

frt.....kr..... (ezennel megküldetik, utánvétellel felveendő.)

Vezeték-és keresztnév:

Lakhely:

Utolsó posta:

189. 3-3



Arany érem.

Alapított az 1855-ik évben.

Agyagáru-kiállítás, Budapest, 1891. A magyar királyi kereskedelemügyi miniszter

ELISMERŐ OKIRATA.



Arany érem.

HAVRANEK ANTAL

acd. szobrász- és kőfaragó bányatulajdonos.

Sz.-Fehérvár.

Üzlethelyiség és raktár: Felsőváros, Királykut-utca 1. szám.

Elvállal minden néven nevezendő épület-munkák, gránit-, márvány- mész- vagy homokkőből. Szobrok, mellszobrok, csoportozatok, épületek és egyéb szobrászati díszítményeket kő, cement- és gypsből.

Több száz siremlék raktáron.

Bazalt, syenit, gránit, márvány és homokkőből a legszebb és legújabb minták szerint készítve. Sirbóltok, utifeszületek, emléktáblák, keresztelő medencék, Ur-asztalok, szenteltvíztartók, asztallapok stb. jutányos árban. — Kovácsolt és öntöttvas sirkerítések. — Kitiprott lépcsők az eredeti kőnemnek megfelelőleg jóállás mellett javíttatnak ki.

Árjegyzék, tervekkel és mintakövekkel készséggel szolgálok.

Tévedések kikerülése végett a keresztnev pontos kiírása éretik.

Tinocs többé lábfejás

sem tyukszem, sem izadós láb, nincs többé bőrkeményedés, sem labdaganat, nincs többé fagyos láb, sem lábégés. Rövid idő alatt viselés után megkönnyebbül a járása annak ki cipőit **Dr. Hőgyes-féle** az egész világon szabadalmazott asbest-talpbetéttel látja el.

Számtalan köszönő levelek közül csak kettőt említettünk.
KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.

Ó es. és kir. Fensége Lipót Salvator Főherczeg udvarmesterei hivatala.

Általános Asbestáru-Gyár.

Budapest.

Cs. és kir. Fensége Lipót Salvator főherczeg az asbesttel bélelt cipővel nagyon megvan elégedve. Hosszabb gyalog kiránduláson használta e cipőket és észre, hogy lábai nem úgy fáradtak ki, mint más közönséges cipőknél. Küldök egy pár vadász-cipőt, hogy annak a mintájára készítsenek másikat aspestalpbetéttel, ugyanannál a cipésznel s aztán küldjék ide.

Hisszük, hogy e vadász-cipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, a mint megfelelők voltak a szaloncipők.

Zágráb, 1898. július hó 8-án.

KRAHL, huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket írja:

Tisztelt Doktor ur!

Az asbest betéti cipők kítőnekeknek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden lábfejásom, úgy hogy — azt hiszem — lábajom semmi további orvoslást nem igényel. Szíves tanácsát köszömi

Dánáson, 1897. évi szeptember 17-én

tisztelő híve **Vekerle Sándor.**

Az aspest talpbetétek kítőnőségét legjobban bizonyítja az is, hogy a cs. kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek már eddig is

22500 pár szállítotott.

Nagybani elárúsítás: az Országos Központi főraktárban. Általános Asbestáru-Gyár betéti társaság. Budapest VI. Sziv utca 18.

Páronkint való elárúsítás Székesfejérvár és Fejérmegye részére.

Langraf Gábor és Fia bőr- és cipész kellékek árubázában Székesfejérvárott, belváros Jókai-utca 8.

Férfiak és nők részére

Á r a k:

Leányok és Guk részére

kettős vastagságu, párja 1.20
egyszerű vastagságu, párja —60
Asbest homok talp, párja —40

kettős vastagságu, párja —60 kr.
egyszerű vastagságu, párja —30 kr.
Asbest homok talp, párja —20 kr.

Hintő por csomag 30 kr.

Viszontelárúsítóknak megfelelő engedmény.

Haponta postal szétküldés osaki utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése mellett. — Csomagolás ingyen.

H

Első cs. és kir. osztrák-magyar kizárólag szab.
Homlokzat-festék-gyár
KRONSTEINER KÁROLY
 Bécs, III., Hauptstrasse 120. sz. (saját házában)
 AZ ARANYÉREMEL KITÜNTETVE.

Féhercegi és hercegi uradalmak, cs. és kir. katonai intézőségek, vasutak, ipari-, bányai- és gyári társulatok, építési vállalatok, építőmesterek, ugyancsak gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója.

E homlokzat-festékek, melyek mészből feloldhatók, száraz állapotban poralakban és 40 különböző mintában külön-külön 16 krtól felfelé szállíthatók és ami a festék tisztaságát illeti, azonos az olajfestékekkel.

17. 15-7

Mintakártya, ugyancsak használati utasítás kívánatra ingyen és bérmentve küldetk.

A MAGYAR KIRÁLYI

Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége

BUDAPEST, Váci-körút 32. szám.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült gőzcseplőgarnitúráit, ipari czélokra alkalmas „Compound“ locomobiljait, teljesen vasból készült szalmakazalozógepeit, gőzkukoriczamorzsolóit, Stibor-féle körfürészeit „Millenium“ kaszáló- és aratógepeit; továbbá Sack-féle ekeit, vetőgepeit, boronait és egyéb gazdasági gépeit.

166. 10-9

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Uj. Löwinger Mór ur Székesfejérvár.

Pályázati hirdetmény.

A m. kir. székestehérvári 17. honvéd gyalog-ezred 1-ső számú közétkezési bizottsága pályázatot hirdet az 1899. évi június-szeptember hónapokban eszközlendő liszt szállításra.

Felhívtnak a pályázók, hogy ebbeli ajánlataikat lepecsételt borítékban folyó évi május hó 15-ig a fenti címre küldjék be.

Bővebb felvilágosítás Mékovich László főhadnagy ezred élrelmező tiszténél (honvéd laktanya barak helyiség 7. sz. alatt) nyerhető.

Székesfehérvár, 1899. május hó 4-én.

A m. kir. székesfehérvári 17. honvéd gyalog-ezred 1 ső sz. közétkezési bizottsága.

193. 2-2.

sága.



Mindenütt dícsorik a hírus

MACHLEID-féle

keckeméti
arckenőcsöt,

mely rövid használat után minden szepőt, májfoltot, himlőhelyet, pörccsereket és egyéb kellemetlen kütéseket biztosan elmulaszt. Az arcszép, fiatal, kellemes hős színt nyer tőle, a napbarnítástól megóvja. Kitűnő hatása már néhány nap múlva észlelhető, egyszeri próba is elegendő, hogy ez bárki örökre megkedvelje. Hatás a keckeméti növényzettenél oly meglepetés és elismert, melyet e téren szépitő-szer még el nem ért és fölül nem mult. Egyik fő tulajdonsága, hogy ártalmatlan utóhatás sohasem lesz. Egy tégely ára használati utasítással 50 kr. — Egy darab keckeméti növényzetten 32 kr.

50 kr. — Egy darab keckeméti növényzetten 32 kr.

Hajnal-szesz.

Hiztosan meggyógyít minden fájalmat, így köszvény, reuma, csontfájalmak, fejfájás, migrén, fogfájás, fül-fájás és hátfájás ellen a legbiztosabban ható gyógyszer. Még alig volt eszt reá, hogy számos, sikertelenül használt szerek után a hajnal-szesznek enyhítő hatása ne lett volna. Sok ezer elnyomorodott beteg köszöni már ezen szernek teljes gyógyulását. Egy üveg ára használati utasítással 50 kr. Kapható:

Farkas Ignác

„Mátyás király“ című gyógyszerárában Keoskeméten és minden nagyobb vidéki gyógyszerárakban.

Főraktár Török József gyógyszerár Budapest.

16. 15-12



Kreizler S. és Fia

SZÉKESFEJÉRVÁR.

+++ Alapítási év: 1842 +++

Legnagyobb választék

legdivatosb női ruhakelmékben

a legegyszerűbbtől

a legfinomabbig!

Férfi gyapjukelmék 1 frittól kezdve, —

egy öltöny 3 frittól egész 10 frittig. Asztal-

neműek, vásznak, gyolcsok, csinvatok,

Chiffonok, kanavásznak és Zefirek

legjobb gyártmány!

167. 10-8

HIRDETÉSEKET

a „Fejérmegyei Napló“ részére jutányos árért vesz fel a kiadóhivatal (Számmer Imre könyvnyomda.)

A „FEJÉRMEGYEI NAPLÓ“

megjelenik hetenkint háromszor: kedden, csütörtökön és szombaton este.

Nyomatott Számmer Imrénél, Székesfejérvárott.